Sites naturels protégés du Calvados

· Les Marais de Blonville-Villers --- Villers-Sur-Mer
Ces marais s'étendent sur près de 120 ha et offrent aux oiseaux un lieu de quiétude pour leur nidification.
Depuis quelques années, des Cigognes blanches viennent même s'y nourrir, une plate-forme pour faciliter sa nidification a d'ailleurs été installée en leur faveur. Visite toute l’année avec un guide nature. Également, plusieurs sentiers autour du Paléospace pour se balader librement dans cet espace naturel entre mer et campagne. Stationnement sur le parking du Paléospace à Villers-sur-Mer.


· Les Marais de la Touques -– Saint-Etienne-La-Thillaye

Situé entre Pont l’Evêque et Deauville-Trouville-sur-Mer, l’espace naturel sensible du marais de la Touques est une zone humide arrière-littorale située à l’aval d’un fleuve côtier, la Touques.
Ce marais présente une diversité de milieux naturels comme des mares, des roselières, des prairies, etc.… Ces habitats abritent une diversité importante tant sur le plan faunistique que floristique, avec 212 espèces d’oiseaux, 30 espèces de mammifères, 3 espèces de reptiles, 9 espèces d’amphibiens et 33 espèces de libellules, avec des espèces rares ou vulnérables en France.
Pour la découverte du marais, 2 boucles de 5,3 km au total ont été mises en place, avec une passerelle qui sert à leur jonction. Au cœur du marais, un observatoire ornithologique aux abords d’une mare, vous permettra d’observer quelques oiseaux, que vous pourrez identifier à l’aide d’une frise.
Pour information, un parking est situé au croisement de la gare à Canapville et la route de Trouville, à Saint-Martin-aux-Chartrains. Sa capacité est de 18 places voitures, elle comporte également des arceaux pour les vélos et un stationnement pour les bus.
(Ceci est une présentation temporaire, une présentation plus détaillée de l’espace naturel sera disponible ultérieurement.)


· Le mont Canisy --- Berneville-Sur-Mer
Au coeur de la Côte Fleurie, le mont Canisy rompt avec l'urbanisation balnéaire. Sa proximité immédiate avec Deauville et son exposition au sud-ouest en ont fait un lieu convoité.
Le site offre une collection de points de vue exceptionnels sur la Côte Fleurie et le nord du Pays d'Auge : marais de la Touques, collines augeronnes, falaises des Vaches Noires, estrans et vasières de l'estuaire et bien évidemment les stations balnéaires de la Côte Fleurie. Places de parking disponibles route de Canisy, à Bénerville-sur-Mer.


· Les Falaise des Roches Noires / Pointe du Heurt --- Villerville

Situées entre Villerville et Trouville sur la Côte Fleurie, ces falaises argileuses et calcaires, dites des "roches noires", constituent un espace naturel sensible de 125 ha, dans lequel s'inclut le Parc des Graves.
Aménagé pour la promenade (sentiers, belvédère, aire de pique-nique...), ce parc à caractère naturel est situé à l'entrée Ouest de Villerville.



· Les Falaise des Vaches noires --- Auberville

La falaise des Vaches noires se situe entre Houlgate et Villers-sur-Mer.
Le nom des "Vaches noires" proviendrait de paroles de marins. La présence de gros blocs de craie sur la plage recouverte d'algues, évoquerait, vus de la mer, un troupeau de vaches paissant au pied de la falaise. Sa richesse géologique et paléontologique en fait un site d'intérêt majeur. La falaise est également remarquable de par sa morphologie originale de "bad-lands", succession de ravins et d'éperons. A partir de la plage et tout au long de l'année, l'office de tourisme de Villers-sur-Mer organise des sorties pour inviter à la découverte de ces falaises exceptionnelles.


· Le bois du Breuil --- Pennedepie

A 4 km de Honfleur, le bois du Breuil est l’une des rares forêts en bordure du littoral, ouverte au public.
Cet ensemble forestier de 120 ha est la propriété du Conservatoire du Littoral. Rhododendrons, allée de hêtres et arbres aux formes étonnantes accueillent les promeneurs. Accès par la RD 62 (Equemauville-Pennedepie). 2 parkings. Circuit en boucle d'environ 5 km avec points de vue superbes sur la baie de Seine. 2


· L’estuaire de l’Orne --- Sallenelles

Principal site naturel sauvegardé du Calvados, l'estuaire de l'Orne est un site d'intérêt écologique majeur.
L'estuaire de l'Orne s'étend sur 5 communes et 1000 ha dont plus de 300 sont la propriété du Conservatoire du Littoral. Le site de la Pointe du Siège ainsi que la réserve du Gros banc, protégés notamment pour leur richesse ornithologique et paysagère, font partie de l'estuaire. Un itinéraire de découverte pédestre de 5 km et une tour d'observation de 6 m de haut permettent de découvrir l'embouchure de l'estuaire de l'Orne. Vous trouverez sur le site un lieu d'accueil, d'information et de renseignement. Un Point d'Information Biodiversité a été mis en place pour renseigner sur tout type de demande. Divers services sont proposés aux visiteurs (animation nature, location de salle, petite boutique, air de pique-nique...). Au cœur de cet espace et sur l'autre rive, la Maison de la nature et de l’estuaire, propriété du département du Calvados, vous invite à découvrir les richesses de l’estuaire. Partez en visite libre ou organisée pour découvrir la réserve ornithologique du Gros Banc.


· La Réserve Naturelle du Cap Romain --- Bernieres-Sur-Mer

Le Cap Romain est un site protégé d'intérêt géologique localisé en front de mer sur les communes de Saint-Aubin-sur-Mer et de Bernières-sur-Mer qui offre un foisonnement de fossiles d’un grand intérêt géologique.
Ce gisement est une coupe de référence très rare sur l’époque jurassique, tout prélèvement de fossiles est interdit. Vitrine d’exposition visible à l’office de tourisme de St Aubin sur Mer ; géré par l’Association du Patrimoine Géologique de Normandie (AGPN), des visites guidées y sont organisées.






· Le bois du Caprice --- Colleville-Montgomery

Localisé sur Colleville-Montgomery, Ouistreham et Saint-Aubin d'Arquenay, le bois du Caprice est un boisement de 70 ha, ponctué de nombreuses mares forestières, qui lui confèrent un fort intérêt écologique.
Le chemin des Pélerins, le chemin des campagnes ainsi qu'une boucle nouvellement réaménagée vous permettront de vous retrouver dans un petit écrin de nature à 2 pas des plages de la Côte de Nacre. Ce bois au nom mystérieux est un peuplement forestier jeune. Au début des années 50, le site était encore majoritairement constitué d’herbages où les animaux venaient pâturer en période sèche. Plusieurs milieux sont présents sur le site : prairies, mares, boisements composent ainsi une mosaïque de paysages et d’habitats où l’héritage des activités humaines passées est encore prégnant. Pâturage des bêtes, boisements et exploitation forestière, vergers… marquent encore le paysage. Le milieu dominant est néanmoins le bois humide où l’on trouve les espèces qui comme le frêne ou le chêne pédonculé sont adaptés à la présence d’eau. A savoir, les sentiers peuvent être boueux, équipez-vous en conséquence. Le parking se situe au niveau du stade du "petit bonheur" de Ouistreham et de la salle polyvalente de Saint-Aubin d'Arquenay.

